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73 εκατ. ευρώ οι φιλανθρωπικές δαπάνες του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας για το 2024
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Τα κεντρικά εκκλησιαστικά όργανα του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας συνήλθαν σήμερα, Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου 2025,  
για να αναλύσουν τη δραστηριότητα της Ρουμανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας το περασμένο έτος 2024.

Ο Πατριάρχης Δανιήλ προήδρευσε των ετήσιων συνεδριάσεων του Εθνικού 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, και αντίστοιχα της Εθνικής Εκκλησιαστικής 
Συνέλευσης.

«Αναθυμούμαστε τη χαρά του χθεσινού εορτασμού, την εκατονταετηρίδα του 
Ρουμανικού Πατριαρχείου, στην οποία προστίθεται η χαρά του σημερινού 
εορτασμού με την παρουσίαση των δραστηριοτήτων της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας για το έτος 2024», είπε ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ κατά την έναρξη των 
εργασιών.

Ο Μακαριώτατος παρουσίασε μια σύνθεση των αναφορών που έγιναν από όλες τις 
Μητροπόλεις του Πατριαρχείου, στον ποιμαντικό-λειτουργικό και διοικητικό, 
πολιτιστικό-ιεραποστολικό και κοινωνικό-φιλανθρωπικό τομέα.

73 εκατομμύρια ευρώ για φιλανθρωπία
Σχεδόν 73 εκατομμύρια ευρώ δαπανήθηκαν σε ολόκληρη την επικράτεια του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας μόνο για κοινωνικές-φιλανθρωπικές δραστηριότητες. 
Αυτό το ποσό περιλαμβάνει επενδύσεις που έγιναν σε 867 ιδρύματα και κοινωνικές 
υπηρεσίες που ωφέλησαν περισσότερα από 363.000 άτομα πέρυσι, καθώς και 
βοήθεια για θύματα καταστροφών αξίας άνω των 4 εκατομμυρίων ευρώ.

«Στο ποσό αυτό δεν περιλαμβάνονται τα έξοδα που σχετίζονται με πλήθος 
φιλανθρωπικών δραστηριοτήτων ενοριών και μοναστηριών υπέρ ασθενών, 
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ηλικιωμένων, παιδιών και φτωχών», αναφέρει ο Πατριάρχης στην έκθεση των 
εργασιών.

Συγκριτικά, η Εκκλησία επένδυσε πάνω από 60 εκατομμύρια ευρώ το 2023 στη 
φιλανθρωπία και το 2022 69 εκατ. ευρώ.

«Στο τέλος αυτής της συνθετικής έκθεσης των δραστηριοτήτων της Ρουμανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας το 2024, επιθυμούμε να εκτιμήσουμε ιδιαίτερα τις 
πνευματικές και υλικές προσπάθειες όλων εκείνων που εργάστηκαν άμεσα ή 
στήριξαν τη Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία στο ιεραποστολικό, πολιτιστικό και 
κοινωνικό-φιλανθρωπικό της έργο», αναφέρει ο Μακαριώτατος.

«Εκφράζουμε ευγνωμοσύνη και εκτίμηση σε όλους όσους βοηθούν την Εκκλησία 
μας: κληρικούς και λαϊκούς πιστούς, κεντρικές και τοπικές αρχές, χορηγούς και 
εθελοντές».

Την ημέρα της Εκατονταετηρίδας του Πατριαρχείου, τα κεντρικά εκκλησιαστικά 
όργανα συγκεντρώθηκαν σε μια πανηγυρική συνάντηση όπου αποτυπώθηκαν οι 
κύριες στιγμές και τα επιτεύγματα στη ζωή της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
τα τελευταία 100 χρόνια.

Το απόγευμα της Τετάρτης θα πραγματοποιηθεί νέα συνεδρίαση εργασίας της 
Ιεράς Συνόδου στο Πατριαρχείο.
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